

Világ újságjainak egyesülete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 165. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1956. JULIUS 14., SZOMBAT

MAI SZÁMUNKBÓL

Konkrét intézkedéseket kell tenni a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentésére, Gromiko elvtárs beszéde (2. oldal) — AZ SZKP Központi Bizottságának levele a Német Szociáldemokrata Párt kongresszusához (2. oldal) — Kimondott szó (2. o.) — Hogyan tovább? A munkaverseny egyes kérdései (3. oldal) — Megjutalmazták az agustus 20-i verseny legjobbjait (3. oldal)

Ma avatják fel a teljes hosszában elkészült Keleti Főcsatornát

Mintegy öt esztendővel ezelőtt kezdődött meg a Keleti Főcsatorna építése és öt év alatt a kiinduló ponttól Tiszaföldvárig a Balaton felől vezetékkel a Tisza vizét. A 40 méter széles és 98 kilométer hosszú csatorna másodpercenként 40 köbméter vizet szállít a Hajdú-Bihar megyei területre.

A távlati tervek szerint jóval több mint 150 ezer hold földet öntöznek majd a csatornából kivezető öntöző csatornák útján.

A mai felavató ünnepséget délelőtt 11 órakor tartják meg. A megnyitó beszédet Tatár Kiss Lajos elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnöke tartja.

A csatornaépítésben kitűnt dolgozók részére a „Közlekedés kiváló dolgozója” kitüntetésekkel **Bebrits Lajos** elvtárs közlekedés és postaügyi miniszter, a „Vízgazdálkodás kiváló dolgozója” című kitüntetésekkel pedig **Dégen Imre** elvtárs, országos vízügyi főigazgató adja át.

Kínai narancs Magyarországnak

Peking (MTI) A Magyar Népköztársaság pekingsi külkereskedelmi szervei kétszáz tonna kínai narancsot és mandarinat vásároltak a kínai exportőröktől.

A nagy mennyiségű és igen ízletes kínai gyümölcs a jövő év elején érkezik Magyarországra.

A Hazafias Népfront debreceni járási bizottsága, a járási békebizottság, az MNDSZ járási elnöksége megtartotta egyesülési ülését

Tegnap délután a Hazafias Népfront debreceni járási bizottsága, a járási békebizottság, a járási MNDSZ elnöksége megtartotta egyesülési ülését. Az egyesülési ülésen jelen volt **Lajos Kálmán** elvtárs, a debreceni járási pártbizottság titkára, **Kulcsár József**, a Hazafias Népfront elnöke tartotta. A beszámolóit követte, felszólalt többek között **Ancsán Mihályné**, a hajdúdorogi MNDSZ elnöke, **Takács Imréné**, a balmazújvárosi MNDSZ elnöke, **V. Kovács Sándor**, a hajdúhadházi pártbizottság titkára, **Kulcsár**

László, a megyei pártbizottság munkatársa. Ezt követően a résztvevők határozatot hoztak a Hazafias Népfront járási bizottsága, az MNDSZ járási elnöksége és a járási békebizottság egyesüléséről. A Hazafias Népfront járási bizottságába kooptálták **Bazsa Ernőt**, **Németh Istvánt**. Elnökség tagjai közé választották: **Bazsa Ernőt**, **Csere Lászlónt**, **Németh Istvánt**, **Marádi Tivadart**, **Bihari Sándornét**, **Novacek Gézőt**, **Szalai Jánost** és öv. **Kacsándi Jánosné**.

A Hazafias Népfront járási elnökségének tagjai ezután megtartották első megbeszélésüket, melyen **Balku Lajosné** és **Csere László** a Hazafias Népfront járási alelnökévé választották.

Záróközlemény a csehszlovák kormányküldöttség és a lengyel kormányküldöttség tárgyalásairól

Prága (CTK) A Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttsége **Villem Sirovy** miniszterelnök vezetésével a Lengyel Népköztársaság kormányának meghívására 1956. július 6-ai és 11-e között látogatást tett Lengyelországban. A küldöttség varsói tartózkodása során a két fél tárgyalásokat folytatott azokról a kérdésekről, amelyek a csehszlovák-lengyel együttműködés további kiszélesítését érintik, valamint több olyan kérdéssel, amelyek a nemzetközi fejlemények szempontjából mindkét félre vonatkoznak. Közösen megállapították, hogy

A két kormány minden lehetséges módon tovább fejlesztési és erősítési Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a szocialista tábor más országaival fennartott testvéri együttműködését, valamint az egész világ békeemögmozgalmával folytatott testvéri együttműködését azzal a meggyőződéssel, hogy ez az együttműködés alapvető feltételét jelent népek sikeres előrehaladásához. A Csehszlovákia és Lengyelország számára döntő fontosságú problémák elén mindkét félnek a európai kollektív biztonság rendszere megteremtésének és a konfliktusok veszélye felszámolásának problémája áll. Ez különös jelentőségű a két ország népei számára, amelyek a múltban súlyosan szenvedtek a német militarizmus agresszív erőitől. A két ország megállapította, hogy

A békés építés célkitűzéseinek azonosossága alapján. A miniszterelnökök jegyzőkönyvet írtak alá, amelyben — a KGST határozataival egyetértésben — mindkét fél hozzájárul ahhoz, hogy a lehető legszélesebb mértékben fejlessze a közös gazdasági kérdéseket érintő közvetlen kapcsolatokat Csehszlovákia és Lengyelország között.

Mindkét fél hozzájárul ahhoz, hogy teljesen rendezzék az eddig megoldatlan kölcsönös pénzügyi kérdéseket. Megállapodás jött létre a csehszlovák-lengyel határvonal végzős kijelöléséről is a meglévő határvonal alapján.

A két fél részletesen megvitatta a két országot érintő külpolitikai kérdéseket. E megbeszélések azt mutatták, hogy teljesen azonosok a nézetek a felmerült kérdésekben. A Csehszlovák Köztársaság és a Lengyel Népköztársaság kormánya azonos véleményen van abban a kérdésben, hogy

a nemzetközi feszültségnek az utóbbi időben elért további csökkentése a békeért küzdő népek megingathatatlan erőfeszítéseinek köszönhető és annak a rendkívül fontos kezdeményezésnek azoknak a bátor és alkotó intézkedéseknek a tulajdonítható, amelyek a Szovjetunió és a békétábor más országai tették.

Mindkét kormány el van szánva arra, hogy — az ENSZ alapokmányának szellemében minden erejével segíti megvalósítani a népek közötti szorosabb kapcsolatokat minden országgal, tekintet nélkül az országok politikai és társadalmi rendszerére.

A két német állam normális kapcsolatának létrehozása és fejlesztése a többi állammal hozzájárulna a nemzetközi légkör megjavulásához és kedvezőbb körülményeket teremtene Németország újraegyesítéséhez.

A Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttségének Lengyelországban tett baráti látogatása, valamint az a szíves eszmecsere, amely a szíves légkörben és a teljes mértékben kölcsönös megértésben kialakult, fontos hozzájárul a két ország népei testvéri kapcsolatának további megcsilárdításához.

Mindkét fél megegyezett abban, hogy amíg nincs határozott biztosság a kollektív biztonság szavatolására Európában, a két ország biztonságos és határvonalai sérthetetlen eszköze szövetségi és közös részvételük a varsói szerződés szélesebb körű védelmi rendszerében.

Mindkét fél azon a véleményen van, hogy

a két német állam normális kapcsolatának létrehozása és fejlesztése a többi állammal hozzájárulna a nemzetközi légkör megjavulásához és kedvezőbb körülményeket teremtene Németország újraegyesítéséhez.

A Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttségének Lengyelországban tett baráti látogatása, valamint az a szíves eszmecsere, amely a szíves légkörben és a teljes mértékben kölcsönös megértésben kialakult, fontos hozzájárul a két ország népei testvéri kapcsolatának további megcsilárdításához.

Szép eredmények születtek a kombájnosok és aratógép vezetők versenyében

Az aratás sikere nagymértékben attól függ, hogy milyen lendülettel dolgoznak az aratógépek és a kombájnosok. Fontos tehát, hogy a gépi aratás munkáját hogyan gyorsítsa az egészséges versenyellem, melynek célja gyorsan, de kifogástalan minőségben minél kevesebb személyes veszteséggel elvégezni az aratást.

A megyében versenyszervezőmunkát indult, amelyhez eddig 43 aratógépkezelő és 24 kombájnos csatlakozott. A Püspök-ladányi Géppállomáson dolgozik **Fülöp Imre**, aki 220 hold aratást vállalt. Ez a kombájnos jelenleg a December 21 Termelőszövetkezet földjén dolgozik, a biharnagybajomi határbán és eddig több mint 60 hold aratva, csépelte el a gabonát. Ugyancsak ennek a géppállomáson a kötelekben dolgozik **Győrkei Lajos** kombájnos, aki 55 holdról vágta le és csépelte el a gabonát. Győrkei vállalta, hogy 210 holdról takarítja be a búzát.

Az állami gazdaságok területén eddig **Hidvégi Lajos**, az **Arkuszi Állami Gazdaság** földjén érte el a legnagyobb eredményt, 70 holdas teljesítéssel. Az **Ohati Állami Gazdaságban** **Tóth Sándor** 56, a **Polgári Állami Gazdaságban** **Dudás János** 32 holdról aratta le a gabonát. Szákokba gyűjtött egről a 32 holdról 256 mázsát.

December 21-ben nem a kassza cseng, hanem a cséplőgép zúg, akkor 10—11 nap múlva a zset tagsága beváltja szavát — márpedig biztosan beváltja, akkor 10—11 nap múlva a

December 21-ben nem a kassza cseng, hanem a cséplőgép zúg, akkor 10—11 nap múlva a

Juhász István 8 nap alatt 109 holdat aratott le

Az aratógépek versenyében jó eredményt ért el **Juhász István**, aki a Tiszacsegei határbán 8 nap alatt 109 holdat aratott le. Az utána következő legjobb aratógépkezelő a géppállomási dolgozók közül **Kónya Lajos**, aki négy nap alatt 43 holdat aratott le. Jól dolgozik a Vámospercsi Géppállomás körzetében **Peha Sándor**, akinek eredménye 42 hold, **Tóth Sándor** Tiszacsegeiről 36 hold és **Szatmári Antal** Hajdúnánásról 35 holdas eredménytel négy napos munka után.

Az aratógépek versenyében jó eredményt ért el **Juhász István**, aki a Tiszacsegei határbán 8 nap alatt 109 holdat aratott le.

A géppállomási kombájnosok legjobb eredményét **Antal Sándor** érte el a Pocsaji Géppállomás körzetében, hat nap alatt 60 holdat aratott le. Az utána következő **Szilágyi János** Tiszacsegeiről, aki öt nap alatt 38 holdról takarította be a termést. Ezek az eredmények azt mutatják, hogy a gépek túlnyomó része már jól dolgozik magától az eredmények egyre emelkednek.

Sólyom Imre gépevel döntő búzát arat

Négy aratógép és négy kombájnos segít majd a szövetkezet aratási munkálataiban. Az aratógépek közül **Sólyom Imre** kezdte meg elsőnek a búza aratást egy 98 holdas földön gabonaföldjében. Az első rendben bizony többet arat, hol kellett volna, hol lejjebb igazítani, később azonban már jól ment a gép. Négy éve dolgozik a szövetkezet **Rákosi brigádjában** **Sólyom Imre**. **Panasz még sohasem merült fel munkája ellen. Ő maga nem dicsélszik, nagyon szerény ember, inkább a szövetkezetiek dicséreteinek övele.**

Négy aratógép és négy kombájnos segít majd a szövetkezet aratási munkálataiban.

Az aratógépek közül **Sólyom Imre** kezdte meg elsőnek a búza aratást egy 98 holdas földön gabonaföldjében. Az első rendben bizony többet arat, hol kellett volna, hol lejjebb igazítani, később azonban már jól ment a gép. Négy éve dolgozik a szövetkezet **Rákosi brigádjában** **Sólyom Imre**. **Panasz még sohasem merült fel munkája ellen. Ő maga nem dicsélszik, nagyon szerény ember, inkább a szövetkezetiek dicséreteinek övele.**

A December 21 Tsz-ben sok család vállalta 10 hold learatását

A biharnagybajomi December 21 Tsz-ben 1500 hold gabona vár learatásra. Bizonyítgatni sem kell, milyen kemény feladatot ró ez a szövetkezet egész tagságára. Különösen ha nem hagyjuk figyelmen kívül — mert nem is lehet —, hogy az 1350 holdból, aminek learatására a géppállomás szerződött, csak 300 holdat tudnak a gépek levágni. A sok és sűrű esőtől a gabonának majdnem fele ledől, géppel aratni nem lehet. Nyolcvan hold pedig még most is vízben áll a kalászosokból.

A háromak versenye

A **Berettyóújfalui Állami Gazdaságban** három kombájnos áll versenyben, **Győrkei Gyula**, **Kovács Lajos** és **Szilágyi József**. Nem tudják egymást megelőzni, teljesítményük eddig 30 hold gépenként. A legjobb földön Győrkei Gyula kombájnya arat, 39 holdról 283 mázsa őszi árpát takarított be, Kovács Lajos 268-at, Szilágyi József 240-et.

A földesi Rákóczi már 100 mázsa új búzát beadott

Jelentették Földesről, hogy az első 100 mázsa új búzát, megengedett nedvességi tartalommal a földesi Rákóczi csüörtőkön délután beadta a begyűjtőhelyre. Ebben a több ezer holdas gazdaságban igen jó munkaszervezéssel halad az aratás. Öt kombájnos, két aratógép dolgozik, hogy az 1120 hold búzát minél gyorsabban betakarítsák.

A Berettyóújfalui Állami Gazdaságban három kombájnos áll versenyben

A **Berettyóújfalui Állami Gazdaságban** három kombájnos áll versenyben, **Győrkei Gyula**, **Kovács Lajos** és **Szilágyi József**. Nem tudják egymást megelőzni, teljesítményük eddig 30 hold gépenként. A legjobb földön Győrkei Gyula kombájnya arat, 39 holdról 283 mázsa őszi árpát takarított be, Kovács Lajos 268-at, Szilágyi József 240-et.

Dobi István üdvözlő távirata a francia köztársasági elnökhöz

A július 14-i francia nemzeti ünnep alkalmából **Dobi István** az alábbi táviratot küldte **René Coty** francia köztársasági elnöknek:

Öccellenciája René Coty úrnak

a Francia Köztársaság és a Francia Unió elnökének.

Franciaország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Elnök úr a magyar nép és a magyar nevében a francia nép boldogságára és felvirágzására irányuló őszinte jókívánásaimat.

DOBI ISTVÁN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Megkezdődtek Nasszer és Tito elnökök tárgyalásai

Belgrád (TASZSZ) Pénteken délelőtt Belgrádban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások **Nasszer és Tito** között. Mint a lapok közlik, a tárgyalások során eszmecsere folytatólag a két országot érintő nemzetközi kérdésekről, valamint a jugoszláv-egyiptomi viszonyról, összefüggő látogatása után kerül sor

Franciaország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Elnök úr a magyar nép és a magyar nevében a francia nép boldogságára és felvirágzására irányuló őszinte jókívánásaimat.

DOBI ISTVÁN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Megkezdődtek Nasszer és Tito elnökök tárgyalásai

Belgrád (TASZSZ) Pénteken délelőtt Belgrádban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások **Nasszer és Tito** között. Mint a lapok közlik, a tárgyalások során eszmecsere folytatólag a két országot érintő nemzetközi kérdésekről, valamint a jugoszláv-egyiptomi viszonyról, összefüggő látogatása után kerül sor

Megkezdődtek Nasszer és Tito elnökök tárgyalásai

Belgrád (TASZSZ) Pénteken délelőtt Belgrádban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások **Nasszer és Tito** között. Mint a lapok közlik, a tárgyalások során eszmecsere folytatólag a két országot érintő nemzetközi kérdésekről, valamint a jugoszláv-egyiptomi viszonyról, összefüggő látogatása után kerül sor

De ha csak ennyi volna a szövetkezet gondja, ezt még könnyen meg is oldaná. Sokkal több a dolog, mert 330 hold lucerna és tavaszi takarmánykeverék vár részben gyűjtésre, boglyázásra, részben pedig kazalozásra. A kukoricát, cukorrépat is kapálni kellene még, de egyelőre a vizet szivattyúzzák róla. Em-

ber a talpán, aki egy időben ennyi munkát el tud végezni 395 dolgozó taggal. De a December 21 vezetői megbíróknak ezzel a nehéz feladattal a tagság segítségével. Ilyenkor, mikor a munkák így összesűrűsödnek, a December 21 tagsága nagyon együtt tart. Mikor látták, hogy a gépek nem tudnak úgy helytállni, ahogy kellene, **Szabó Béni**, **Somogyi Márton** és rajtuk kívül még számosan vállalkoztak családjukkal tíz hold kalászos learatására. Helytálltak a tagok akkor is, amikor a vízben álló őszi árpát kellett aratni, a föld szélére kihordani, szárítani, hogy aztán elcsépelhesse a kombájnosok.

A földesi Rákóczi már 100 mázsa új búzát beadott

Jelentették Földesről, hogy az első 100 mázsa új búzát, megengedett nedvességi tartalommal a földesi Rákóczi csüörtőkön délután beadta a begyűjtőhelyre. Ebben a több ezer holdas gazdaságban igen jó munkaszervezéssel halad az aratás. Öt kombájnos, két aratógép dolgozik, hogy az 1120 hold búzát minél gyorsabban betakarítsák.

A háromak versenye

A **Berettyóújfalui Állami Gazdaságban** három kombájnos áll versenyben, **Győrkei Gyula**, **Kovács Lajos** és **Szilágyi József**. Nem tudják egymást megelőzni, teljesítményük eddig 30 hold gépenként. A legjobb földön Győrkei Gyula kombájnya arat, 39 holdról 283 mázsa őszi árpát takarított be, Kovács Lajos 268-at, Szilágyi József 240-et.

Franciaország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Elnök úr a magyar nép és a magyar nevében a francia nép boldogságára és felvirágzására irányuló őszinte jókívánásaimat.

DOBI ISTVÁN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Megkezdődtek Nasszer és Tito elnökök tárgyalásai

Belgrád (TASZSZ) Pénteken délelőtt Belgrádban megkezdődtek a hivatalos tárgyalások **Nasszer és Tito** között. Mint a lapok közlik, a tárgyalások során eszmecsere folytatólag a két országot érintő nemzetközi kérdésekről, valamint a jugoszláv-egyiptomi viszonyról, összefüggő látogatása után kerül sor

Az SZKP Központi Bizottságának távirata Ollenhauerhez és a Német Szociáldemokrata Párt kongresszusához

Moszkva (TASZSZ) A Pravda pénteki száma közli az SZKP Központi Bizottságának táviratát Erich Ollenhauerhez, a Német Szociáldemokrata Párt elnökéhez és a Német Szociáldemokrata Párt kongresszusához. A távirat a következőképpen hangzik:

„Erich Ollenhauernek, a Német Szociáldemokrata Párt elnökének, a Német Szociáldemokrata Párt kongresszusának.

Műnchen Tisztelt elvtársak, elnökségi tagok és kongresszusi küldöttek!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága baráti üdvözlét küldi Önöknek, a Német Szociáldemokrata Párt összes tagjainak, a Német Szövetségi Köztársaság munkásosztályának és minden dolgozójának és sikeres munkát kíván kongresszusuknak a német nép javára.

A Német Szociáldemokrata Párt, amely jelenleg vezető szerepet tölt be a Német Szövetségi Köztársaság munkásmozgalmában, nagy lehetőségekkel rendelkezik az európai békeért, a reakció és a militarizmus erői elleni harcban. Ennek alapján kifejezzük azt a reményünket, hogy az Önök kongresszusa megvitatta „a német politikai fordulópont” című napirendi pontot, elő fogja segíteni a háborús veszély kiküszöbölését, a béke és a népek közötti szolidaritás erősödését. Németország békés és demokratikus alapokon való egyesítését.

Egyetértünk Önökkel abban, hogy most elérkezett a gyökeres fordulat ideje a német politikában, elérkezett az idő a népek közötti tartós béke és együttműködés megteremtésére. Németország munkásosztálya nagy szerepre hivatott a béke megvédésének szent ügyében.

Különösen nagy jelentőséget nyer a munkásosztálynak, a német népet és szervezeteinek egysége. Ha a nyugatnémet és keletnémet munkások és pártjaik együttes erőfeszítésekkel küzdenek a békeért és a demokráciáért, akkor kétségtelenül kibarcolhatják hazájuk egységének helyreállítását és egész Németország fejlődését a szabadság és a virágzás útjára terelhetik.

Most megvannak a kedvező feltételek a munkáspártok közötti együttműködésre, a béke és a haladás érdekében.

A Német Szociáldemokrata Párt kongresszusa ismét Ollenhauert választotta a párt elnökévé

Berlin (MTI) A Német Szociáldemokrata Párt kongresszusa pénteki ülésén a párt parlamenti csoportjának és különböző bizottságainak jelenlétében hallgatta meg a bizottságok jelentéseit.

Megértve azt a veszélyt, amely az imperialista monopoliomok és a militarista részlekek részéről fenyegeti a népeket, mert azok politikájukkal újabb nyomort és szenvedéseket zúdítanak a népekre, kötelességünk kihasználni a kedvező feltételeket és kísérletet tenni arra, hogy megtaláljuk a lehetőséget a közös harcra a háború ellen, a béke és a népek közötti baráti kapcsolatok megszilárdításáért.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

Krisna Me non javaslatot tett az ENSZ leszerelési bizottságában a nukleáris kísérletek felfüggesztésére

New York (MTI) Az ENSZ leszerelési bizottsága csütörtökön India képviselőjét, Krisna Menont hívta meg tanácskozássra. Menon ismertette kormányának álláspontját a nukleáris kísérletek felfüggesztésére vonatkozóan.

Menon emlékeztetett a kísérletek veszélyességére és érvelésének alátámasztására részleteket idézett angol eredetű jelentésekből. E jelentések kimutatták, hogy a robbantás után felszabadult atomrészeket még sokáig a levegőben maradnak. Ezek a maradványok a robbantástól messze eső területeket is megfertőzhetik, vagy közvetlenül, vagy pedig közvetve

olyan élelmiszerek elfogyasztása révén, amelyek fertőzött helyről származnak. Menon kiemelte, hogyha tovább folytatják ezeket a kísérleteket, akkor elérkezhetünk addig a pontig, amíg nem lesz egyetlen ember sem a Földön, aki mentes lenne az atomsugárzástól.

Ezt követően Joes Machi, Franciaország képviselője szólalt fel, aki noha több kérdésben osztotta az indiai küldött véleményét, optimizmusát hangoztatta. Machi azzal vetette el az indiai javaslatot, hogy a követelések beszüntetése mit sem ér addig, amíg nem szüntetik meg az atom- és hidrogénbombák gyártását.

Nehru Bonnba érkezett

Berlin (MTI) Nehru indiai miniszterelnök Londonból jövet pénteken délelőtt öt napos hivatalos látogatásra Bonnba érkezett. Az indiai miniszterelnököt a repülőtéren Adenauer kancellár és kormányának tagjai, valamint a diplomáciai testület tagjai fogadták.

sejt Adenauer kancellárral, Blücher alkancellárral és Brentano külügyminiszterrel. Az indiai miniszterelnököt fogadja Heuss köztársasági elnök is. A megbeszélések során gazdaságpolitikai kérdéseket, a kelet-nyugati kapcsolatokat, valamint Németország újraegyesítésének kérdését érintik.

Nasser elnök Belgrádban

Belgrád. A belgrádi rádió jelenteti, hogy Nasser egyiptomi köztársasági elnök csütörtökön délután kocsirút bejött a városba, ahol Gamal Abdel Nasser egyiptomi köztársasági elnök és kísérete tisztelt.

Új főnyomó épít

Több mint négy évtizeddel ezelőtt, 1912. évi Debrecen vízművezeték építésénél kezdődött a város vízellátásának új szakasza. A vízművezeték építését a városi tanács kezeli.

Konkrét intézkedéseket kell tenni a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentésére

A. A. Gromiko beszéde az ENSZ leszerelési bizottsága ülésén

New York (TASZSZ) A. A. Gromiko, a Szovjetunió képviselője az ENSZ leszerelési bizottságában, a bizottság július 12-i ülésén tartott beszédeben mindenekelőtt rámutatott arra, hogy a népek igen nagy figyelemmel és érdeklődéssel követték mind a leszerelési bizottság, mind az albizottság munkáját.

Gromiko rámutatott, hogy amíg nem jön létre meg egyezés a fegyverzet csökkentéséről és az atomfegyver eltávolításáról, mindig fennáll a reális háborús veszély.

A szovjet küldött ezután visszapillantást vetett a háború utáni leszerelési tárgyalások egy évtizedes történetére és választott arra a kérdésre, miért nem jött létre mindeddig leszerelési meg egyezés. Míg a Szovjetunió teljes következetességgel tanúsított a leszerelési tárgyalásokon — sikrással a nukleáris fegyverek eltávolítása és kivonása, a fegyveres erők és a fegyverzet lényeges csökkentése mellett — addig a nyugati hatalmak — mindenekelőtt az Egyesült Államok — megváltoztatták megítélésüket 1946-ban elfoglalt álláspontjukkal, amelyben hozzájárultak az atomfegyver és a többi tömegpusztító fegyver kivonásához, a leszerelési kérdést általános tárgyalások történetében több ízben előfordult, hogy amikor a Szovjetunió elfogadta a nyugati javaslatokat egyes pontjait, a nyugati államok változtattak követeléseiken a leszerelési képpel szembeni különböző felelősséggel kezelték a korábbi nyugati leszerelési álláspontot.

Amikor a Szovjetunió elfogadta a fegyveres erők maximumális létszámára vonatkozó nyugati indítványt, ok új, magasabb színvonalú javaslatok. Gromiko kiemeltette: Felhatalmaztak annak közlésére, hogy a Szovjetunió kész elfogadni az új színvonalakat a leszerelés első lépéseként, bár jobban szeretné lényegesen nagyobb arányokban csökkenteni a fegyveres erők.

Gromiko hangsúlyozta: A Szovjetunió szilárdan vallja azt az álláspontot, hogy a leszerelésről és a nukleáris fegyverek eltávolításáról szóló egyezmény végrehajtását hathatós nemzetközi ellenőrzési rendszerrel kell biztosítani.

A szovjet küldött ezután az egyoldalú leszerelési intézkedések jelentőségét méltatta, majd bírálta azt a két legfőbb érvelt, amelyhez egyes nyugati országok képviselői a leggyakrabban folyamodnak. Ezek azt hangoztatják, hogy a Szovjetunió fegyveres erőinek csökkentésével csak

csökkentése felett létező hatékony ellenőrzést.

4. A szovjet kormány újabb felhívja a hatalmakat, fogadják el ezt a nyilatkozati-tervezetet, amely leszögezi, hogy addig is, amíg teljesen eltávolítják az atom- és hidrogénfegyvert, megszüntetik gyártását és kivonják a fegyverzetből — az államok mondanak le a fegyver használatáról, vagy az erő alkalmazásáról való fenyegetésről.

Ez a javaslat megfelel az ENSZ-alapokmány betűjének és szellemének, minden békeszerető nép önjának.

Ha a hatalmak lemondanak az erő alkalmazásáról a nemzetközi kérdések megoldásánál, ez nyomban megjavítaná az országok közötti viszonyt.

E javaslatok előterjesztésekor a szovjet kormány abból indult ki — mondotta Gromiko —, hogy a leszerelési

probléma legjobb megoldása, az lenne, ha egyidejűleg meg egyezés jönne létre az idevágó összes kérdésekben. Ha azonban elismerik, hogy az ügy érdekében nem célszerű a hagyományos fegyverzetet vonatkozó meg egyezés elérését az atomfegyverrel kapcsolatos meg egyezés feltételéhez kötni és viszont, a szovjet kormány támogatja azt a javaslatot, hogy részletekben oldják meg a leszerelés problémáját.

Ha határozatlan és konkrétan hozzájárulunk a leszerelés ügyéhez — hangsúlyozta Gromiko — megvitjuk a népek előtt a gyűlöletös békes együttműködés útját az általános felvirágzás és haladás javára.

Mutassuk meg konkrét tettekkel, hogy teljesítjük a népek akaratát, amelyek béke, békes munkára és háborús rejtőlegéstől mentes, nyugodt életre vágyanak.

Most már pénteken megkezdte politikai megbeszéléseit Adenauer kancellárral, Blücher alkancellárral és Brentano külügyminiszterrel. Az indiai miniszterelnököt fogadja Heuss köztársasági elnök is. A megbeszélések során gazdaságpolitikai kérdéseket, a kelet-nyugati kapcsolatokat, valamint Németország újraegyesítésének kérdését érintik.

A KIMONDOTT SZÓ

van, most már csak ezt kellene közzétenni. Olyan ez, mint a lava, mely ha egyszer megindul, nem lehet megállítani. Hirtelen fordult: — És tessék mondani — tessék sokkal fiatalabb letemre, mert nem tudja, hogy szőlőson — valóban nem fognak zaklatni ezután?

Nem mondta ki, hogy mikorra gondol, de minek is. Mind a ketten tudjuk, hogy az elmúlt évekre vonatkozik, arra, amikor még kuláknak tekintették őket s bizony a zaklatással sem volt hiány.

Nehéz volt, higgye el. A 21 hold földet nem 12 szobából szerelték ki. En 23 holdat örökölt, az uram valamivel többet, mint 5 holdat. Hosszú évekig kuporgattuk össze a többi négy holdat, s csak en tudnám elmondani, hogy mi be került ez.

Megindult a szó, mint a patkó. Először vékonyan folydogál, majd mind nagyobbra, nagyobbra duzzad. Minden kertelés nélkül beszél, egyszerűen. Nem valódnak ezek a szavak, csak kissé keserűek, érződik, hogy szőlőből jönnek, ami még egyszer-egyszer mindig fáj. Nincs már a nézésében a hangjában semmi bizalmatlanság, mint az első percekben, úgy mondja ki a szavakat, ahogy érzi.

Hallgatom a beszédét, a lassan folydogáló szavakat, nem akarom megszakítani, mert tudom azt, hogy jólesik az embernek egyszer-egyszer elmondani, ami szíven fekszik. Hogy nem válaszolok, úgy érzi, nem hiszek. S bizonyíthatam ki kezd.

Kérdezzen meg itt a faluban bárkit, legyen az szegény vagy gazdag, hogy milyenek voltunk. Ránk nem tudják azt mondani, hogy lenyűztük a bört a emberek, mert ahol csak lehetett, s akin csak tudtunk, segítőtünk.

Igen — válaszolok röviden, mert valóban már hallottam arról, mielőtt betört K. Tóth Jánosékhoz, hogy a szegény embert bizony nem egyszer húzták ki a bajból. — Kulákok lettünk — folytatja — nem tudjuk miért, de jobb is már nem keresni an tavant volna őket, hiszen a feleséget mindent elmondott, amit tudni akartam. Kimondta mi fáj nekik, minek örül: A legjobban ami megfogott, mégis a kapuban történt, a búcsúzáskor.

Összeállították a magyar labdarúgó-válogatot

A lengyelek ellen szereplő magyar válogatot pénteken állította össze Bukovi Márton, az új szövetségi kapitány. A csapat: Ilku I. — Buzánszky, Mátrai, Dalnoki — Szujka, Kócsis — Budai, Kocsis, Szusza, Puskas, Fenyvesi, Tarnalek: Mészáros, Hegyi, Peller, Orosz és Machos. Az összeállítás indoklásaként Bukovi Márton többek között így nyilatkozott: „A válogatot csapattal alakításánál figyelembe kellett venniük, hogy a labdarúgó KK közelméleti miatt a Bp. Vasas Labogó és a Bp. Vasas Játékosokra nem számíthatunk. Ennek el-

— Az ura hogy vélekedett, amikor kuláklisára került? — Bosszantotta, ment is, de nem segítettek akkor rajta. Magát azonban soha nem látotta kuláknak.

A beadvény könyv kerül elő, mint bizonyíték. — Nézze meg. Nem ma radunk mi soha adósak az elmúlt három év alatt sem, amikor kuláklisok voltunk. A beadvény mindig pontosan teljesítették, s az a mi kiférteztük rendszeren. Azt mondja mindig az én uram: először legyünk tisztába, s majd utána megmérettük, hogy mire jutunk. Forgatott a kis könyvecskét, valóban mindig minden pontosan van teljesítve. Ez erre is már majdnem be van adva az egész baromfi és tej. de a többi cikkekkel bírság hátralék. Körülbelül hasonlóan állnak az adófizetésben is, ha bár őszintén megmondva az még egy kicsit sok, még a régi lista szerint fizették eddig.

Jóval elmúlt dél, K. Tóth János még csak nem jött Fara. Megígérttem, hogy később majd visszamegyek. Nem mentem vissza, minek is zavartam volna őket, hiszen a feleséget mindent elmondott, amit tudni akartam. Kimondta mi fáj nekik, minek örül: A legjobban ami megfogott, mégis a kapuban történt, a búcsúzáskor.

Tetszik tudni csak jó így, nem megbélyegzett embernek lenni. Most már jobban lesz kedve az egész családnak dolgozni, még becsületesebben, mint eddig. Ha erre jár, megnézheti, milyen bicát vágunk, milyen kukoricát törünk le. Aki szereti a földet, az jó munkát is ad neki. Mi pedig szeretjük hisz' ebben nőttünk fel, ebben élünk eddig is és ezután is

A jövő

Debrecen belsősége és zavart ellátása edeké Csatorna és Víz már évek óta újító munkára vevk végrehajtás csak a Nagy második vizmü sa után kerültek pok óta eszlehek caken az új, főnyomocsövek munkái, melyek rek kerültek fo kan ugy tudtak majarítás celja nagy átmerjű fektetése, más árról van szó, h Arany Biká fi

Az igazság az, hogy munkálatokkal a rületnek vizell ják korszerűbb pasztalt hiányos sével.

Új főnyomó épít

Több mint négy évtizeddel ezelőtt, 1912. évi Debrecen vízművezeték építésénél kezdődött a város vízellátásának új szakasza. A vízművezeték építését a városi tanács kezeli.

A beadvény könyv kerül elő, mint bizonyíték. — Nézze meg. Nem ma radunk mi soha adósak az elmúlt három év alatt sem, amikor kuláklisok voltunk. A beadvény mindig pontosan teljesítették, s az a mi kiférteztük rendszeren. Azt mondja mindig az én uram: először legyünk tisztába, s majd utána megmérettük, hogy mire jutunk. Forgatott a kis könyvecskét, valóban mindig minden pontosan van teljesítve. Ez erre is már majdnem be van adva az egész baromfi és tej. de a többi cikkekkel bírság hátralék. Körülbelül hasonlóan állnak az adófizetésben is, ha bár őszintén megmondva az még egy kicsit sok, még a régi lista szerint fizették eddig.

Jóval elmúlt dél, K. Tóth János még csak nem jött Fara. Megígérttem, hogy később majd visszamegyek. Nem mentem vissza, minek is zavartam volna őket, hiszen a feleséget mindent elmondott, amit tudni akartam. Kimondta mi fáj nekik, minek örül: A legjobban ami megfogott, mégis a kapuban történt, a búcsúzáskor.

Tetszik tudni csak jó így, nem megbélyegzett embernek lenni. Most már jobban lesz kedve az egész családnak dolgozni, még becsületesebben, mint eddig. Ha erre jár, megnézheti, milyen bicát vágunk, milyen kukoricát törünk le. Aki szereti a földet, az jó munkát is ad neki. Mi pedig szeretjük hisz' ebben nőttünk fel, ebben élünk eddig is és ezután is

Tetszik tudni csak jó így, nem megbélyegzett embernek lenni. Most már jobban lesz kedve az egész családnak dolgozni, még becsületesebben, mint eddig. Ha erre jár, megnézheti, milyen bicát vágunk, milyen kukoricát törünk le. Aki szereti a földet, az jó munkát is ad neki. Mi pedig szeretjük hisz' ebben nőttünk fel, ebben élünk eddig is és ezután is

Tetszik tudni csak jó így, nem megbélyegzett embernek lenni. Most már jobban lesz kedve az egész családnak dolgozni, még becsületesebben, mint eddig. Ha erre jár, megnézheti, milyen bicát vágunk, milyen kukoricát törünk le. Aki szereti a földet, az jó munkát is ad neki. Mi pedig szeretjük hisz' ebben nőttünk fel, ebben élünk eddig is és ezután is

